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Za kontroverzním verdiktem krajského úřadu mohla být podle 
aktivistů politika, hejtman to odmítá  
 
V kauze spalovny u Plzně se situace přiostřuje. Ekologičtí aktivisté z Dětí 
Země tvrdě napadli nedávný verdikt krajského úřadu.  
Ten zastavil hned ve fázi zjišťovacího řízení proces posuzování tohoto 
projektu z hlediska vlivů na životní prostředí, záměr na něj podle úředníků 
nemá významný vliv.  
 
Investor, Plzeňská teplárenská, tedy nemusí dělat takzvanou velkou EIA, jejíž 
součástí je i oponentský posudek a veřejné projednání. "Řádné posouzení z 
hlediska vlivů na životní prostředí je jednou ze základních podmínek pro 
čerpání z evropských fondů," varoval Martin Hyťha z plzeňských Dětí Země a 
dodal: "Aniž si to možná krajští úředníci uvědomili, svým nekompetentním 
rozhodnutím vážně ohrozili šance na získání dotace." Generální ředitel 
teplárny Tomáš Drápela si to nemyslí. "Podle mne je to nesmysl. Zřejmě chtějí 
jen dělat potíže," řekl Právu Drápela.  
 
"Dotace jsou podmíněné posouzením vlivů na životní prostředí a územním 
rozhodnutím. První máme, na druhém se pracuje," konstatoval Drápela. 
Rozhodnutí kraje nechtěl komentovat. "Projekt byl špičkově připravený, proto 
posuzování dopadlo tak, jak dopadlo," podotkl Drápela.  
 
Pakt a střet zájmů?  
 
Hyťha ovšem mluví o iracionálním, nezodpovědném a skandálním postupu. "Obáváme 
se, že jde o první hmatatelný projev politického paktu mezi ČSSD a ODS o 
rozdělení moci a rozhodování o mnohamiliardových investicích ve městě Plzni a 
v Plzeňském kraji," poznamenal Hyťha. Miroslav Šuta, odborný konzultant v 
oblasti ekologických a zdravotních rizik, upozorňuje na možný střet zájmů: 
"Rozhodovali úředníci kraje, který prosazení kontroverzního projektu spalovny 
aktivně prosazuje."  
 
Hejtman Milan Chovanec (ČSSD) ale podobné úvahy odmítá: "Šlo o odborné 
rozhodnutí, s nímž nemá politika nic společného. Jestliže mají Děti Země 
nějaké podezření, mohou o tom přijít diskutovat na krajský úřad."  
 
Podrobné posouzení ve svém vyjádření k projektu požadovala i Krajská 
hygienická stanice v Plzni. "Rozhodnutí krajského úřadu se nebudu vzpírat a 
ani nemůžu. Věřím, že se všechny problematické věci vyřeší v rámci územního 
řízení," sdělil její ředitel Přemysl Tomašuk.  
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